

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΚΑΘΕΔΡΙΚΟ ΝΑΟ ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΚΡΕΜΛΙΝΟΥ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΗΣ ΔΙΑΚΑΙΝΗΣΙΜΟΥ



Την Δευτέρα της Διακαινησίμου ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Κρεμλίνου Μόσχας.

Επίσης συλλειτουργήσαν ο Μητροπολίτης Ίστρας Αρσένιος, ο Επίσκοπος Βοσκρεσένσκ Σάββας, Α' Αναπληρωτής Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Νοβοσπάσκι, ο Επίσκοπος Αιγκόργιεφκς Τύχωνας, Γραμματέας του Πατριαρχικού Συμβουλίου Πολιτισμού και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Υπαπαντής του Κυρίου Μόσχας, κληρικοί του Πατριαρχείου Μόσχας.

Επίσης παρέστησαν ο Α' Αναπληρωτής Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Α. Ζούκωφ, λοιποί εκπρόσωποι κρατικών αρχών. Ακόμα παραβρέθηκαν Ορθόδοξοι προσκυνητές από την Κίνα – απόγονοι των Ρώσων κοζάκων από το φρούριο Αλμπαζίν.

Κατά την μικρή είσοδο επί τη έορτη του Πάσχα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε

υψηλές τιμητικές διακρίσεις σε κληρικούς της Μόσχας.

Ακόμα ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας χειροτόνησε εις πρεσβύτερο διάκονο Μάξιμο Galkin, κληρικό του Ιερού Ναού της Παναγίας του Καζάν Ορλόβο Μόσχας.

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προεξήρχε της λιτανεύσεως περίξ του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου και έν συνεχεία κήρυξε το θείο λόγο, όπου μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Το Πάσχα γεμίζει την διάνοια μας με αυθεντικά νοήματα και την καρδιά μας με χαρά, ενώ φωτίζει και τις αισθήσεις μας. Δίδει κίνητρο πνευματικό, ηθικό, αισθηματικό και ακόμα αισθητικό στον άνθρωποι διά να καταλάβει τι είναι το πραγματικό θείο κάλλος, τι είναι η αρμονία της ζωής και η αρμονία στις ανθρώπινες σχέσεις, τι είναι το ανθρώπινο ιδεώδες, την οποία πρέπει να επιδιώκουμε. Και παρόλο που υπάρχουν πολλοί σήμερα οι οποίοι προτείνουν τα ιδικά τους πρότυπα αυτού του ιδεώδους, η ιστορά και η εμπειρία αποδεικνύουν ότι αυτό δεν είναι τίποτε άλλο παρά εκείνο, στο οποίο μας καλεί ο Ίδιος ο Θεός.

Από καρδιάς και πάλι συγχαίρω όλους εσάς γι' αυτή την κοσμοσωτήριο εορτή και εύχομαι να έχει ο καθένας ισχυρά πίστη στην καρδιά του, την ικανότητα με τη διάνοια, αλλά και με την καρδιά του να βλέπει τον Θεό σύμφωνα με τις μεγάλες Αυτού εντολές και με βάση τον ακατανίκητο Αυτού νόμο να οικοδομούμε την προσωπική, την οικογενειακή και την δημόσια μας ζωή».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε επίσης στην παρουσία στην Θεία Λειτουργία των Ορθόδοξων πιστών από την Κίνα :

«Ανάμεσά μας έχουμε μια ιδιαίτερη ομάδα ανθρώπων, Πρόκειται δι' Ορθόδοξους Κινέζους, τους απογόνους των Ρώσων κοζάκων από το φρούριο Αλμπαζίν, οι οποίοι κατά τον 17 αιώνα υπερασπίζοντας το φρούριο έπεσαν αιχμάλωτοι και βρέθηκαν στο Πεκίνο της Κίνα, όπου εγκαταστάθηκαν και κατάφεραν να κρατήσουν την πίστη τους χωρίς περιορισμούς. Βεβαίως μετά από γενιές έχουν γίνει Κινέζοι, ο πολιτισμός τους είναι μικτός Ρώσο-Κινέζικος και έχουν χαρακτηριστικά του προσώπου τα οποία είναι των Κινέζων, αλλά εξακολουθούν να συνειδητοποιούν τον εαυτό τους απογόνους των Ρώσων Ορθόδοξων κοζάκων του φρουρίου Αλμπαζίν στον ποταμό Αμούρ...

Υποκλίνουμαι βαθιά σε όλους σας, αγαπητοί μου Κινέζοι αδελφοί και αδελφές. Έχετε κρατήσει την Ορθόδοξη πίστη. Ευχαριστώ την ηγεσία της Κίνας, οποία δημιουργεί σήμερα ευνοϊκές συνθήκες διά τη ζωή των Ορθόδοξων. Έχετε τη δυνατότητα πλέον να έρχεσθε στη Ρωσία, έχετε ταυτισθεί σαφώς με την Ορθοδοξία και αυτό είναι μια μεγάλη επιτυχία και ένα μεγάλο βήμα μπροστά.

Σήμερα ασχολούμαστε με την αναστήλωση των Ιερών Ναών στην Κίνα. Πρόσφατα ένα Κινέζος απόφοιτος της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολεως χειροτονήθηκε πρεσβύτερος και μετά από διακοπή δεκαετιών υπηρετεί στον Ιερό Ναό μας στην Χαρμπίν προκαλώντας χαρά και στους Κινέζους και στους Ρώσους.

Η πίστη μου είναι ότι θα αναγεννηθεί η Ορθόδοξη Εκκλησία της Κίνας και ο λαός της Κίνας μέσα από την Ορθοδοξία θα γνωρίσει καλύτερα τον βόρειο γείτονά του τη Ρωσία. Φρονώ ότι τούτο το σπουδαίο θρησκευτικό στοιχείο θα συμβάλει στη φιλία, την αμοιβαία κατανόηση και τη συνεργασία της Ρωσίας και της Κίνας».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις στα μέλη της Κινεζικής αποστολής και στη συνοδεία αυτής.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/49547/>